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До 

Научното жури по процедурата за  

академична длъжност „Доцент“  

ПН 3.6. Право (гражданско и семейно право) 

Ф-т „Обществено здраве“ на МУ - Плевен 

 

 

 

Становище 

по конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“, 

 обявен в ДВ, бр. 27 от 29.03.2024 г., за нуждите на Медицински университет – 

Плевен, катедра „Социална медицина и здравен мениджмънт“,  

факултет „Обществено здраве“,  

научна област Социални, стопански и правни науки, професионално 

направление 3.6. Право (гражданско и семейно право). 

 

 Единствен участник в конкурса: д-р Тихомир Николаев Николов  

 

Изготвил становището: проф. Цветан Сивков, дюн 

 

Уважаеми членове на Научното жури,  

Със Заповед №1428/28.05.2024 г. на Ректора на МУ – Плевен съм 

определен за член на Научното жури по конкурса за заемане на академичната 

длъжност „Доцент“, обявен в ДВ, бр. 27 от 29.03.2024 г., за нуждите на катедра 

„Социална медицина и здравен мениджмънт“ към факултет „Обществено 

здраве“ на Медицински университет – Плевен, професионално направление 

3.6. Право (гражданско и семейно право). На първото заседание на Научното 

жури съм определен за председател на Научното жури, като ми е възложено да 

изготвя становище.  

 Единствен кандидат в конкурсната процедура е д-р Тихомир Николаев 

Николов. Съгласно изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за 

развитието на академичния състав в МУ – Плевен кандидатът е приложил 

всички необходими документи за участие в конкурса. 
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1. Данни за кандидата.  

 Д-р Тихомир Николов е роден на 18.04.1973 г. в град Плевен. Придобива 

магистърска степен по специалност „Право“ през 2006 г. във Великотърновския 

университет „Св. Св. Кирил и Методий“. През 2019 г. защитава дисертация на 

тема „Откриване на производство по стабилизация“ в катедрата по 

Частноправни науки на Юридическия факултет на Русенския университет 

„Ангел Кънчев“. Той притежава и магистърска степен по икономика, в 

специалност „Търговски бизнес и посредничество“ от СА „Д. А. Ценов“ – 

Свищов от 1998 г.  

Професионалният опит на кандидата Тихомир Николаев Николов 

включва редица позиции от различни сфери на обществения живот. През 2019 

година след конкурс, постъпва в Съдебната система като следовател в 

Следствен отдел към Специализирана прокуратура (2019-2022 г.). От 

28.07.2022 г. е следовател в Следствен отдел към Окръжна прокуратура – 

София, ранг НСлС. Преди това има юридически стаж като адвокат за период 

повече от 10 години и като синдик – пет години.  

 Кандидатът Тихомир Николов има професионален опит, заемайки някои 

ръководни длъжности в държавната администрация – през 2019 г. 

последователно работи като „Главен секретар“ и „Заместник изпълнителен 

директор“ на Изпълнителна агенция по околна среда. През 2017-2019 г. е 

заместник-председател на Управителния съвет на Асоциацията на синдиците в 

България, а през 2018-2019 г. е алтернативен член на Управителният съвет на 

Европейската Агенция по околна среда /European Environment Agency alternate 

member of the Menagement Board/.  

 За периода 2017-2019 г. е сътрудник към Постоянната комисия по 

въпросите на децата, младежта и спорта към 44-то Народно Събрание на 

Република България. За период от 5 (пет) години реализира пълен мандат като 

председател на Съвета на директорите на „ХЕМ“ АД.  

 Преподавателският опит на кандидата Тихомир Николаев Николов 

включва водене на лекции и семинарни занятия като хоноруван преподавател в 

Юридическия факултет на УНСС, в СА „Димитър А. Ценов“ – гр. Свищов и във 

ВУЗФ – гр. София.  

 Това дава основание кандидатът за академичната длъжност „доцент“ да 

бъде възприеман като човек с богат професионален, преподавателски и 

академичен опит. 

 В следващите редове ще представя становището си по теоретичната и 

теоретико-приложната дейност на кандидата д-р Николов. Тук ще разгледам 
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монографичното му изследване и други статии, с които той участва в обявения 

конкурс. 

2. Данни за публикувани трудове. 

Публикациите на Тихомир Николов са в сферата на търговското право и 

по-специално – търговската несъстоятелност. За настоящия конкурс той е 

представил 7 научни публикации: монография, книга и научни статии, 

разработени и публикувани след получаване на научната степен „доктор“. 

Монографията и статиите не преповтарят тези, развити в процедурата за 

придобиване на научна степен „доктор“. Те отговарят на изискванията, които се 

съдържат в закона и в подзаконовите нормативни актове по неговото 

прилагане.Най-голямо значение има монографията, която представя д-р 

Николов. 

Самостоятелната монография е на тема: „Надзорен орган при 

оздравяване и стабилизиране на предприятието на длъжника“. Тя 

съдържа цялостен анализ на правния статут на надзорния орган в 

производството по търговска несъстоятелност по Глава четиридесет и четвърта 

на ТЗ – „Оздравяване на предприятието“. Монографията е издадена през 2023 

г. от издателство „Нова звезда“ в обем от 198 страници и включва увод, 

съдържание, списък със съкращенията, изложение, заключение, предложения 

de lege ferenda и библиография. Списъкът с използваната литература включва 

общо 69 научни съчинения на български и чужд език. Бележките под линия са 

238 с множество препратки към съдебни решения на различни съдилища.  

 2.1. Съдържание на монографията. 

 Трудът е систематизиран в три глави – I. Обща характеристика на 

оздравяването, оздравителното производство и надзорния орган; II. Надзорен 

орган – избиране, назначаване, промени в състава и прекратяване; III. 

Компетентност на надзорния орган.  

 

  2.2. Обща оценка за монографичния труд и научни приноси. 

Представеният труд „Надзорен орган при оздравяване и стабилизиране 

на предприятието на длъжника“ с автор Тихомир Николаев Николов е цялостно, 

и коректно структурирано и пълно изследване в областта на търговската 

несъстоятелност, което отговаря на законовите изисквания за монография. 

Трябва да се отбележи, че към момента на публикуването няма данни в нашата 

правна литература да има подобна разработка. Подобно съчинение е ценно и 

необходимо както за практикуващите юристи в областта на търговското право – 

съдии, адвокати, синдици, а така и за самите търговци.  Отбелязаните по-

важни приноси на монографичния труд по безспорен начин допринасят за 

развитието както на теорията, така и на практиката, а също и за тълкуването на 
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нормативната уредба. Налице е връзка между научните изследвания и 

правоприлагането. 

Кандидатът Тихомир Николов като автор на монографията е обособил в 

отделна част приносите и предложенията за законодателни промени „de lege 

ferenda“. Авторът провежда разграничение между термините „контрол“ и 

„надзор“ съобразно тяхното значение в частното право, което определено е 

принос за правната теория. Важен момент в изясняването на статута на 

Надзорния орган е съпоставката със синдика и довереното лице в 

производството по стабилизация. За първи път в доктрината подробно е 

анализирана замяната на първоначално назначените от съда членове на 

надзорния орган с други лица. Направен е подробен анализ на основанията за 

прекратяване на правомощията на надзорния орган. Прието е, че настъпването 

на тези обстоятелства автоматично води до прекратяване на надзорния орган. 

Особено важно за теорията и практиката е сравняването между избирането, 

назначаването и прекратяването на надзорния орган при оздравяването и на 

надзорния орган при стабилизирането на предприятието на длъжника. 

Предложенията de lege ferenda не са самоцелни, а напротив – имат 

конкретни практически измерения и биха били от полза при последващи 

изменения на Търговския закон. Така например, предлага се да бъдат уредени 

минимални законови изисквания за едноличния надзорен орган и членовете на 

колективния надзорен орган, които да създадат известна гаранция за 

безпристрастност в отношенията на този орган с кредиторите и длъжника. 

Също така, съответното лице трябва да представи изрично съгласие пред 

събранието на кредиторите за избирането му за едноличен надзорен орган или 

за член на колективен такъв. Важно процесуално право е обосновано в полза 

на надзорния орган и на другите легитимирани за подаване на искане на 

замяна лица, както и на освободения от състава на надзорния орган член, да 

обжалват определението на съда, с което това искане е уважено.  

С оглед обезпечаване правото на информация се предлага да бъде 

въведено законово задължение на надзорния орган да информира кредиторите 

и съда за изпълнението на плана за оздравяване, както и за своите 

констатации на длъжника във връзка с представените от него доклади, 

сведения и уведомления. Предложени са и други значими за производството по 

несъстоятелност изменения и допълнения по отношение правомощията на 

съда по чл. 707 и чл. 709 ТЗ.  

Представената книга отговаря на изискванията на закона за 

монографичен труд като обем, като съдържание и като приноси в развитието на 

правната теория. 
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3. Други публикации в специализирани научни издания в областта 

на конкурса, които не повтарят представените за придобиване на 

образователната и научна степен „доктор“ и техните научни приноси. 

Тихомир Николаев Николов участва в настоящия конкурс и други общо 5 

(пет) научни публикации, които са публикувани в периода 2020-2022 г. в 

списание „Търговско и облигационно право“. Всички те са в областта на 

търговското право и по-специално – производството по търговска 

несъстоятелност. Прави впечатление високия научен стил, който е използван от 

автора при разработването на публикациите. Той борави умело не само с 

материалноправните проблеми на несъстоятелността, но и разглежда и 

анализира редица процесуалноправни такива. Общият елемент във всичките 

публикации е надзорният орган, като авторът внимателно изследва 

предвидените законови правомощия, заедно със съществуващата съдебна 

практика, както и относимите литературни източници, за да обоснове съответни 

изводи и да направи предложения de lege ferenda. 

 

 

 4. Изпълнение на минималните национални изисквания. 

 Според представената справка и получените материали може да се 

направи извод, че кандидатът Тихомир Николов е изпълнил 

законоустановените изисквания за изпълнение на наукометричните показатели. 

Представил е публикуван хабилитационен труд – монография, както и 

необходимия брой статии, заедно със съответния брой цитирания, като всички 

твърдени показатели са подкрепени със съответните доказателствени средства 

– монография, копия на публикуваните статии, справки за открити цитирания, 

справки за учебно-преподавателски стаж и др.  

 

5. Критични бележки и препоръки. 

Сложността на темата на хабилитационния труд предполага 

изключителна отдаденост и задълбоченост на изследването. Това е постигнато 

от кандидата Тихомир Николаев Николов. Наличието на някои неточности във 

връзка с цитирането на множество разпоредби от Търговския закон не следва 

по никакъв начин да редуцира стойността на научното изследване. Като 

евентуален пропуск в научната продукция на кандидата би могло да се отчете 

неотразените промени в ТЗ през 2023 г. и 2024 г., които обаче не са били 

обнародвани при представянето на ръкописа за печат и поради това не следва 

да се вменяват във вина.  
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6. Заключение 

На основание Закона за развитието на академичния състав в Република 

България, Правилника за неговото прилагане, чл. 64 от Правилника за 

развитието на академичния състав в МУ – Плевен и представените в конкурса 

документи и доказателства давам следната оценка за кандидата д-р Тихомир 

Николаев Николов:  

1. има придобита образователна и научна степен „доктор“ в същото 

професионално направление като на обявения конкурс – 3.6. Право 

(гражданско и семейно право); 

2. отговаря на изискването за преподавателски стаж, тъй като е бил 

хоноруван преподавател в други висши училища, в т. ч. в юридически факултет, 

повече от 8 години, като през това време е провеждал лекционни и семинарни 

занятия и е изявен специалист от практиката с доказани постижения в областта 

на търговското право;  

3. представил е издаден монографичен труд „Надзорен орган при 

оздравяване и стабилизиране на предприятието на длъжника“ и други 

публикации в специализирани научни издания в областта на конкурса със 

значими научни приноси, които не се повтарят с представените за придобиване 

на образователната и научна степен „доктор“;  

4. отговаря на минималните национални изисквания на чл. 2б от ЗРАСРБ 

за научна област 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално 

направление 3.6. „Право“.; 

5. липсва доказано по законоустановения ред плагиатство в научните му 

трудове.  

Предвид гореизложеното, смятам, че кандидатурата на д-р Тихомир 

Николаев Николов съответства на националните минимални изисквания и 

изискванията на МУ – Плевен за заемане на академичната длъжност „доцент“.  

Въз основа на това и на основание чл. 68, ал. 7 от Правилника за 

развитие на академичния състав в МУ – Плевен представям положителното си 

становище и препоръчвам на членовете на уважаваното Научно жури да 

гласуват положително за вземането на решение, което да предложи на 

факултет „Обществено здраве“ на Медицински университет – Плевен да избере 

д-р Тихомир Николаев Николов на академичната длъжност „доцент“ в област 

на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, в 

професионално направление 3.6. Право (гражданско и семейно право).   

Това е изключително важно и за МУ-гр. Плевен, защото с неговото 

избиране за доцент по право се прави още една стъпка в развитието на 

правната наука в медицинското висше училище и така постепенно МУ – гр. 
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Плевен започва да върви и в тази насока по пътя на другите медицински 

университети. 

 

15.07.2024г. 

гр. София 

проф. Цветан Сивков  
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Translation from Bulgarian 

 

To 

the members of the Scientific Jury of the procedure 

for attaining the academic position of Associate Professor 

Professional field 3.6. Law (Civil and Family Law) 

Faculty of Public Health, MU - Pleven 

 

 

 

OPINION  

on a competition for attaining the academic position of Associate Professor, 

promulgated in State Gazette, issue No. 27/ 29/03/2024 for the needs of Medical 

University - Pleven, Department of Social Medicine and Health Management,  

Faculty of Public Health,  

scientific field Social, Economic and Legal Sciences, professional field 3.6. Law (Civil 

and Family Law). 

 

The sole participant in the competition is Tihomir Nikolaev Nikolov, PhD. 

 

Statement prepared by: Prof. Tsvetan Sivkov, LL.D. 

 

Honorable members of the Scientific Jury,  

By Order No. 1428/ 28/05/2024 of the Rector of Medical University - Pleven, I 

have been appointed a member of the Scientific Jury of the competition for attaining 

the academic position of Associate Professor, promulgated in State Gazette, issue 

No. 27 of 29/03/2024, for the needs of the Department of Social Medicine and Health 

Management at the Faculty of Public Health, Medical University - Pleven, 

professional field 3.6. Law (Civil and Family Law). At the first meeting of the Scientific 
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Jury, I was appointed as the Chairman of the Scientific Jury and I was assigned to 

prepare a statement. 

 The only candidate in the competition procedure is Tihomir Nikolaev Nikolov, 

PhD. In accordance with the requirements of Act on the Development of the 

Academic Staff in the Republic of Bulgaria (ADASRB), the Regulations for the 

Implementation of the ADASRB, and the Regulations for the Development of the 

Academic Staff of MU – Pleven (RDAS), the candidate has submitted all the 

necessary documents for participation in the competition. 

 

1. Details of the candidate.  

 Dr. Tihomir Nikolov was born on April 18, 1973 in Pleven. He acquired a 

Master's degree in Law in 2006 at "St. Cyril and St. Methodius” University of Veliko 

Tarnovo. In 2019, he defended his dissertation on "Opening of Stabilization 

Proceedings" at the Department of Private Law of the Faculty of Law, “Angel 

Kanchev” University of Ruse. He also holds a Master's degree in Economics, 

majoring in Commercial Business and Mediation from "D.A. Tsenov" Academy of 

Economics - Svishtov (1998). 

The professional experience of the candidate Tihomir Nikolaev Nikolov 

includes a number of positions in different spheres of public life. In 2019, after a 

competition, he joined the Judiciary as an investigator in the Investigation 

Department of the Specialized Prosecutor's Office (2019-2022). Since July 28, 2022, 

he has been working as an investigator in the Investigation Department of the District 

Prosecutor's Office – Sofia (with the rank of the National Investigative Service). Prior 

to that, he had legal experience as a lawyer for more than 10 years and as an 

insolvency practitioner for five years. 

 The candidate Tihomir Nikolov has professional experience, holding some 

managerial positions in the state administration: in 2019, he worked successively as 

Secretary General and Deputy Executive Director of the Executive Environment 

Agency. In 2017-2019, he was the Deputy Chairman of the Management Board of 

the Association of Insolvency Practitioners in Bulgaria and in 2018-2019, he was an 

European Environment Agency alternate member of the Menagement Board. 

 In the period 2017-2019, he was a member of the Standing Committee on 

Children, Youth and Sports of the 44th National Assembly of the Republic of 

Bulgaria. For a period of 5 (five) years, he realized a full term as Chairman of the 

Board of Directors of “HEM” AD. 

 The teaching experience of the candidate Tihomir Nikolaev Nikolov includes 

giving lectures and seminars as a visiting lecturer in the Faculty of Law at the 

University of National and World Economy (UNWE), the "D.A. Tsenov" Academy of 

Economics – Svishtov and the University of Insurance and Finance - Sofia.  
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 This gives reason to perceive the candidate for the academic position of 

Associate Professor as a person with extensive professional, teaching and academic 

experience. 

 In the following lines, I will present my opinion on the theoretical and 

theoretical-applied activity of the candidate Dr. Nikolov. Here I will discuss his 

monographic research and other articles with which he is participating in the 

announced competition. 

 

2. Data on published works. 

Tihomir Nikolov's publications are in the field of commercial law and in 

particular, commercial insolvency. For the present competition, he has submitted 7 

scientific publications: a monograph, a book and scientific articles developed and 

published after acquiring the scientific degree of Doctor (PhD). The monograph and 

the articles do not repeat those developed in the procedure for attaining the scientific 

degree of Doctor (PhD). They comply with the requirements contained in the law and 

in the regulations implementing it. The monograph presented by Dr. Nikolov is of 

greatest importance. 

The solo monograph is entitled: "Supervisory Body in the Recovery and 

Stabilization of the Debtor's Enterprise". It contains a comprehensive analysis of 

the legal status of the supervisory body in commercial insolvency proceedings under 

Chapter Forty-four of the Commerce Act "Recovery of the Undertaking". The 

monograph was published in 2023 by Nova Zvezda Publishing House, in a volume of 

198 pages and includes an introduction, a table of contents, a list of abbreviations, 

an exposition, a conclusion, de lege ferenda suggestions and a bibliography. The list 

of references used includes a total of 69 scientific works in Bulgarian and foreign 

languages. There are 238 footnotes with numerous references to judgments of 

various courts. 

 2.1. Contents of the monograph. 

 The work is organized in three chapters - I. General characteristics of the 

recovery, recovery proceedings and the supervisory body; II. Supervisory body - 

election, appointment, changes in the composition and termination; III. Competence 

of the supervisory body. 

 2.2. General evaluation of the monographic work and scientific 

contributions. 

 The presented work "Supervisory Body in the Recovery and Stabilization of 

the Debtor's Enterprise" authored by Tihomir Nikolaev Nikolov, is a comprehensive 

and correctly structured and complete study in the field of commercial insolvency, 

which meets the legal requirements for a monograph. It should be noted that at the 

time of publication there were no data of a similar work in Bulgarian legal literature. 

Such a treatise is valuable and necessary for practitioners in the field of commercial 

law - judges, lawyers, insolvency practitioners, as well as for the traders themselves. 
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The more important contributions of the monographic work undoubtedly impact to the 

development of both theory and practice, as well as to the interpretation of the legal 

framework. There is a link between research and law enforcement. 

As the author of the monograph, the candidate Tihomir Nikolov has singled 

out in a separate part the contributions and proposals for legislative "de lege 

ferenda" changes. The author distinguishes between the terms "control" and 

"supervision" according to their meaning in private law, which is definitely a 

contribution to legal theory. An important point in clarifying the status of the 

supervisory body is the comparison with the insolvency practitioner and the trustee in 

stabilization proceedings. For the first time in the doctrine, the replacement of the 

original court-appointed members of the supervisory body by other persons has 

been analyzed in detail. A comprehensive analysis of the grounds for termination of 

the supervisory body's powers has been made. It is accepted that the occurrence of 

these circumstances automatically leads to the termination of the supervisory body. 

Particularly important for theory and practice is the comparison between the election, 

appointment and termination of the supervisory body in the case of recovery and of 

the supervisory body in the case of stabilization of the debtor’s enterprise. 

The de lege ferenda suggestions are not an end in themselves, but on the 

contrary, they have concrete practical dimensions and would be useful in subsequent 

amendments to the Commerce Act. For example, it is proposed to lay down 

minimum legal requirements for the individual supervisory body and the members of 

the collective supervisory body, which would create a certain guarantee of 

impartiality in the relations of this body with the creditors and the debtor. The person 

concerned must also provide explicit consent to the creditors' meeting for his election 

as an individual supervisory body or as a member of a collective one. An important 

procedural right is justified in favor of the supervisory body and the other persons 

entitled to submit a request of the replaced, as well as the exempted member of the 

supervisory body, to appeal against the order of the court granting that request. 

In order to safeguard the right to information, it is proposed to introduce a 

legal obligation for the supervisory body to inform creditors and the court of the 

implementation of the recovery plan, as well as of its findings of the debtor in relation 

to the reports, information and notifications submitted by the debtor. Other 

amendments and additions relevant to the insolvency proceedings are proposed with 

regard to the powers of the court under Articles 707 and 709 of the Commerce Act. 

The presented book meets the requirements of the law for a monographic 

work in terms of volume, content and contributions to the development of legal 

theory. 

 

3. Other publications in specialized scientific journals in the field of the 

competition, which do not repeat those submitted for the educational and 

scientific degree of Doctor (PhD) and their scientific contributions. 
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Tihomir Nikolaev Nikolov participated in the present competition with other 5 

(five) scientific publications in total, which were published in the period 2020-2022 in 

the Commercial and Obligation Law journal. All of them are in the field of commercial 

law and in particular, commercial insolvency proceedings. It is noteworthy the high 

scientific style used by the author in the development of the publications. He handles 

not only the substantive issues of insolvency law, but also examines and analyzes a 

number of procedural ones. The common element in all the publications is the 

supervisory body, and the author carefully examines the statutory powers provided, 

together with the existing case law, as well as the relevant literature, in order to 

justify relevant conclusions and make de lege ferenda suggestions. 

 

 4. Meeting the minimum national requirements. 

 According to the submitted reference and the received materials, it can be 

concluded that the candidate Tihomir Nikolov has met the statutory requirements for 

the fulfillment of the scientometric indicators. He has submitted a published 

habilitation thesis - a monograph, as well as the required number of articles, together 

with the corresponding number of citations, and all the claimed indicators are 

supported by the relevant means of evidence – the monograph, copies of the 

published articles, references for the citations found, references for teaching 

experience, etc. 

 

5. Critical comments and recommendations. 

The complexity of the topic of the habilitation thesis implies extreme 

dedication and thoroughness of the research. This has been achieved by the 

candidate Tihomir Nikolaev Nikolov. The presence of some inaccuracies in 

connection with the citation of numerous provisions of the Commerce Act should in 

no way reduce the value of the research. As a possible omission in the candidate's 

scientific output, one could take into account the unrecorded changes in the 

Commerce Act in 2023 and 2024, which, however, were not promulgated when the 

manuscript was submitted for printing and should therefore not be imputed. 

 

6. Conclusion 

On the basis of the Act on the Development of the Academic Staff in the 

Republic of Bulgaria, the Regulations for its Implementation, Art. 64 of the 

Regulations for the Development of the Academic Staff of MU – Pleven, and the 

documents and evidence submitted for the competition, I give the following 

evaluation for the candidate Tihomir Nikolaev Nikolov, PhD:  

1. He has an acquired the educational and scientific degree of Doctor (PhD) in 

the same professional field as in the announced competition - 3.6. Law (Civil and 

Family Law); 



6 

 

2. He meets the requirement for teaching experience, as he has been a 

lecturer in other higher education institutions, including a Faculty of Law, for more 

than 8 years, during which time he has conducted lectures and seminars and is an 

outstanding practitioner with proven achievements in the field of commercial law;  

3. He has submitted a monographic work "Supervisory Body in the Recovery 

and Stabilization of the Debtor's Enterprise" and other publications in specialized 

scientific publications in the field of the competition, with significant scientific 

contributions that are not repeated with those submitted for the educational and 

scientific degree of Doctor (PhD);  

4. He meets the minimum national requirements of Art. 2b of the ADASRB for 

scientific field 3. Social, Economic and Legal Sciences, professional field 3.6. Law; 

5. There is no plagiarism in his scientific works proven in the statutory 

procedure.  

In view of the above, I believe that the candidature of Tihomir Nikolaev 

Nikolov, PhD complies with the minimum national requirements and the requirements 

of MU - Pleven for attaining the academic position of Associate Professor. 

On this basis and pursuant to Art. 68 para. 7 of the Regulations for the 

Development of the Academic Staff of MU - Pleven, I present my positive opinion and 

recommend the members of the honorable Scientific Jury to vote positively for the 

decision to propose to the Faculty of Public Health of Medical University - Pleven to 

elect Dr. Tihomir Nikolaev Nikolov for the academic position of Associate Professor in 

the higher education field 3. Social, Economic and Legal Sciences, professional field 

3.6. Law (Civil and Family Law).   

This is extremely important for MU - Pleven, because with his election as an 

associate professor of law, another step in the development of legal science in the 

medical university is made and thus gradually MU - Pleven is also beginning to 

follow the path of other medical universities. 

 

July 15, 2024 

Sofia 

Prof. Tsvetan Sivkov 

 

 

 


